

Лучшие практики ГЧП в Алтайском крае

В регионе активно ведется работа по реализации проектов на принципах государственно-частного партнерства. Преобладающее число таких проектов реализуются в форме концессионных соглашений.

По состоянию на 1 февраля 2023 года на территории 7 городов и 11 муниципальных районов края действуют 47 ГЧП-проектов, в том числе 37 концессионных соглашений, 7 энергосервисных контрактов и 3 инвестиционных соглашения в сфере здравоохранения.

В целях реконструкции объектов теплоснабжения, централизованных систем холодного водоснабжения и водоотведения на территории г. Барнаула, Павловского, Локтевского, Топчихинского и Первомайского района в 2022 году заключено 7 концессионных соглашений.

Общий объем инвестиций по проектам составляет 8,54 млрд рублей, более 80 % из которых - средства частных партнеров. По состоянию на 01.02.2023 в рамках проектов с начала их реализации фактически вложено более 5,6 млрд рублей, из которых 85,71 % составили частные инвестиции.

Активнее всего механизмы государственно-частного партнерства применяются в сферах теплоэнергетики и жилищно-коммунального хозяйства, где действуют 30 концессионных соглашений с общим объемом инвестиций 6,3 млрд рублей.

Особое внимание уделяется развитию государственно-частного партнерства в социальной сфере.

В текущем году введен в эксплуатацию первый объект муниципальной концессии в спорте - Центр смешанных единоборств по ул. Взлетная, 2В в городе Барнауле. Спорткомплекс является крупнейшим центром смешанных единоборств в Сибирском федеральном округе (СФО), входящим в ТОП-5 самых больших центров ММА в России.



Центр смешанных единоборств по ул. Взлетная, 2В в городе Барнауле.



Крытый каток с искусственным льдом с трибунами на 250 мест в г. Бийске

В г. Бийске завершено строительство крытого катка с искусственным льдом. Площадь объекта составляет 2700 кв. метров с трибуной на 250 мест. Площадь самой ледовой арены – 1800 кв. метров, помимо неё в здании построены раздевалки и душевые, тренерские комнаты, столовая, два спортивных зала.

В столице края продолжается строительство физкультурно-оздоровительного комплекса по ул. Сиреневая, 42. Планируется строительство двух залов. Один (площадь 1,16 тыс. квадратных метров) подойдёт для проведения соревнований по баскетболу, гандболу и другим играм. Второй зал (площадь 250 квадратных метров) предполагается использовать для занятий и соревнований по гимнастике, борьбе. Также в здании запроектировано несколько раздевалок, душевых, санузлов, предусмотрена комната для охраны, тренерская, комната судей, медкабинет, а также технические и подсобные помещения.



Проект ФОКа на ул. Сиреневой, 42



В г. Рубцовске третий год функционирует круглогодичный тренировочный ледовый комплекс для занятия зимними видами спорта «Гимаев Арена». Строительство многофункциональной ледовой арены в Рубцовске началось осенью 2018 года. Отправной

точкой для его начала послужило концессионное соглашение, которое в июне 2018 года подписали Министерство спорта Алтайского края и ООО «Арена». В рамках соглашения 121,7 миллионов рублей на строительство ледовой арены было направлено из федерального и краевого бюджетов, 127,2 миллионов - вложил частный инвестор, компания «Арена». По федеральному проекту «Спорт - норма жизни» национального проекта «Демография» на строительство «Гимаев Арены» было направлено 37,2 млн рублей (прим. — сумма входит в 121,7 млн. руб).

Всего в социальной сфере реализуются 10 концессионных соглашений с общим объемом инвестиций 2,16 млрд рублей.